VE — AGO 2020 DISCIPLINA: DINAMICA DAS ESTRUTURAS
,ﬁ#«\# = CURSO: ENGENHARIA DE FORTIFICAGAO E CONSTRUGAO
% (X)SEM CONSULTA  ( X) COM CONSULTA FOLHA: 1/2
— N ™
NOME:

12 QUESTAO (2,0)

Para se medir o momento de inércia de um sdlido realiza-se [

0 experimento esquematizado na figura ao lado. O sélido é R—
preso sobre a estrutura de massa desprezivel de forma que [ ]
gire em torno da articulagdo no ponto O. Em seguida, 0 (]»-——”/7';}7
conjunto é posto a vibrar, e o periodo de vibracdo T € medido.

Determine 0 momento de inércia do sélido (em relacdo a O)

em funcdode K, leT.

22 QUESTAO (1,5)
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Uma haste alongada de massa uniforme m com A
comprimento | € articulada no ponto A e esta ligada a ;
quatro molas de rigidez k e uma mola rotacional com =
rigidez ki, conforme mostrado na figura abaixo. Encontre
a frequéncia natural do sistema, considerando gue a haste
descreve apenas pequenas rotacOes, e g a aceleracdo da
gravidade. k k
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32 QUESTAO (2,5)

Desloca-se o bloco mostrado na figura, posicionando-o 20mm

abaixo de seu ponto de equilibrio, quando, entéo, é solto. Depois e
de oito ciclos o deslocamento maximo do bloco & 12mm.
Determinar: k =120 N/m

a) ataxa de amortecimento;

b) o valor do coeficiente do amortecimento viscoso;
C) 0 amortecimento critico;

d) o periodo fundamental amortecido;

e) aequacdo do movimento.

Dado:
In5=1,6
In3=11
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43 QUESTAO (2,0)
) ) ) x(¢), mm
Para o grafico de vibragdo de um sistema de 1 GL
com 50 kg de massa, determine: Sk
T~ 4
a) ataxa de amortecimento; \ 7'\\\\ 2 |
b) a frequéncia natural amortecida (em Hz); 0 | | L AN T oA=s L
¢) a frequéncia natural ndo-amortecida (em Hz); 01/ 02 N3/ 04 Ao ’
L . L 0.5 06
d) arigidez do sistema. [ -

52 QUESTAO (2,0)

Uma locomotiva de massa de 2.000 kg viajando a
uma velocidade v = 10 m/s é parada no final da linha
por um sistema de amortecedor e mola, conforme
mostrado na figura ao lado. Se a rigidez da mola é
k= 80 N/mm e a constante de amortecimento é
¢ = 20 N.s/mm, determine:

a) 0 tempo necessario para a locomotiva mudar
0 sentido do movimento;

b) o valor maximo do encurtamento sofrido pela
mola na parada.

FORMULARIO

Vibragéo livre amortecida:
x(t) =p e ¥t cos(wpt+¢)

1

B 2 | (¥0)+x(0)¢w)?]2 _ 2(0)+x(0)§w - 1 _22 = |k
p= [X(O) +( wp ) ] ¢ = arctan( wpx(0) ) wp = wyl=¢ @= \/;

Para os casos em que x(t) = pe ¢ ®tsen(wp t) , tem-se x,1, quando sen(wp t) = /1 — &2
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